

1939 года

ОКТАБРЬ 27 лун

Пятница

№ 229 (2129)

Цена 5 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год кешё 14 р. 40 к.
6 месяц кешё 7 р. 20 к.
3 месяц кешё 3 р. 60 к.
1 месяц кешё 1 р. 20 к.

Редакциялн адрес:
г. Кудымкар, Горького 31
телеф. № 1—87

Петё 13-ёт год

ВКП(б) онружкомлөн, окрисполкомлөн да ВКП(б) Кудымкарской райкомлөн орган

Месяцас петё 24-ись

ОТВЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

На британские ноты
от 6 и 11 сентября 1939 года
по вопросам военной контрабанды

25 октября заместитель народного комиссара иностранных дел СССР тов. Потемкин вручил британскому послу г. Сиидсу следующий ответ правительства СССР на британские ноты от 6 и 11 сентября 1939 года по вопросам военной контрабанды:

„Господин посол,
Народный комиссариат иностранных дел по поручению правительства СССР имеет честь в ответ на ноты британского посольства от 6 сентября 1939 года и от 11 сентября 1939 года заявить следующее:

1. Установление односторонним актом британского правительства списка товаров объявленных военной контрабандой в ноте от 6 сентября нарушает принципы международного права, нашедшие свое общее выражение в международной декларации о праве морской войны от 26 февраля 1909 года, наносит тяжкий ущерб интересам нейтральных стран и разрушает международную торговлю.

Британское правительство включив в изданные им списки военной контрабанды такие предметы и товары как топливо, бумагу, хлопок, корма для сельскохозяйственных животных, обувь, одежду и материалы для их изготовления и даже всякое продовольствие — хлеб, мясо, масло, сахар и др. виды пищевых продуктов — по существу объявляет контрабандой основные предметы массового потребления и создает возможность полного произвола в отнесении к военной контрабанде всех предметов народного потребления. Это неизбежно ведет к глубочайшему расстройству снабжения мирного гражданского населения предметами первой необходимости, создает серьезную угрозу для здоровья и жизни мирного населения и сулит неисчислимы бедствия для народных масс.

Общепризнанные принципы международного права, как известно, не позволяют подвергать мирное население — женщин, детей, стариков бомбардировкам с воздуха. На том же основании Советское правительство считает не допустимым лишать мирное население продовольствия, топлива и одежды, и тем самым подвергать всяким лишениям и голодной смерти детей, женщин, стариков и больных путем объявления военной контрабандой предметов народного потребления.

Исходя из вышеизложенного, Советское правительство заявляет о своем несогласии с нотой британского правительства от 6 сентября 1939 года и отказывается признать за ней какую-либо силу.

2. Равным образом правительство СССР заявляет о своем не согласии с британской нотой от 11 сентября 1939 года и о не признании какой-либо силы за этой нотой, сообщающей об установлении британским правительством в одностороннем порядке системы досмотра торговых судов нейтральных стран в портах специально для того выделенных британским правительством. Советское правительство считает совершенно необоснованным и произвольным требование обязательности захода указанных судов в эти порты, подкрепленное к тому же угрозой принудительного привода в последние. Такие мероприятия нарушают элементарные принципы свободы морского торгового судоходства. Не соответствуют они и международной декларации от 26 февраля 1909 года, а также решению международного третейского суда в Гааге от 6 мая 1930 года по делу французского парохода „Картаж“.

Вместе с тем правительство СССР не может не заявить, что торговые суда СССР являются государственными судами и уже по одной этой причине не должны подвергаться каким-либо мерам принуждения применяемым к частным торговым судам.

3. На основании вышеизложенного, правительство СССР оставляет за собой право требовать от британского правительства возмещения убытков наносимых организациям, учреждениям или гражданам СССР вышеуказанными мероприятиями британского правительства и действиями британских властей.

Примите, господин посол, уверения в моем совершенном к Вам почтении“.

Народный комиссар иностранных дел СССР

В. МОЛОТОВ.

Чрезвычайному и полномочному послу Великобритании господину Сиидсу.
Британское посольство Москва.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО

СОВЕТА БССР

Президиум Верховного Совета БССР постановил созвать внеочередную третью сессию Верховного Совета БССР в городе Минске 1 ноября 1939 года.

В городских и сельских школах Западной Белоруссии началась новая жизнь. В школы поступают дети рабочих и крестьян — бедняков, обучение стало бесплатным.



На снимке: Школьники-новички Дойлицкой сельской школы Белостокского уезда.

Итоги выборов в Народное Собрание Западной Белоруссии

Закончены выборы в Народное Собрание Западной Белоруссии.

По данным окружных избирательных комиссий зарегистрировано избрание 927 депутатов. В двух избирательных округах Высоко Мазоведского уезда баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства. В этих округах назначены новые выборы.

Принимало участие в голосовании 96,71 процента от общего количества избирателей. Отдали свои голоса кандидатам 90,67 процентов голосовавших. Из числа 927 избранных депутатов 804 мужчины и 123 женщины. (ТАСС).

Итоги выборов в Народное Собрание Западной Украины

22 октября 1939 года по всей Западной Украине происходили выборы депутатов в украинское Народное Собрание.

По данным избирательных округов зарегистрировано в Собрание 1484 депутата из общего количества 1495 депутатов. Кандидаты, голосовавшие в депутаты в 8 округах Луцкой области и по трем округам Львовской области получили каждый в отдельности меньше половины всех голосов поданных по округу. В этих округах назначены новые выборы.

Принимало участие в голосовании 92,83 процента от общего количества избирателей. Отдали свои голоса кандидатам 90,93 процента голосовавших. Из 1484 избранных депутатов 1245 мужчин и 239 женщин. (ТАСС).

Созыв Народного Собрания Западной Белоруссии

Созыв Народного Собрания Западной Белоруссии назначен на 28 октября 1939 года в городе Белостоке. (ТАСС).

Созыв Народного Собрания Западной Украины

Созыв Народного Собрания Западной Украины назначен на 26 октября 1939 года в городе Львове. (ТАСС).

Да олас коммунистэзлөн да беспартийнойезлөн непобедимой Сталинской блок!

Город Кудымкарись уджаліссезлөн обшой городской митинг вылісь, посвященной местной Советтэзё бөрьян лун об'явитомлө резолюциясь

Мийё, город Кудымкарись уджаліссез, ыджыт воодушевленнён приветствуйтамё РСФСР правительстволісь решеннё избирательной кампания пондөтчём йылісь да местной Советтэзё бөрьян лун об'явитом йылісь. СССР-ын местной Советтэзё бөрйоммез пондасё имейтны ыджыт политической значеннё. Миян родинаись уджаліссез бөрьясё властлөн местной органвэзё депутаттэзёсе всеобщой, равной да прямой избирательной право основа вылын тайной голосованнё сёрті.

Местной Советтэзё локтан бөрйоммез вылын миян народ эшө этпыр демонстрируйтас коммунистэзлөн да беспартийнойезлөн могучой блоклісь неизбимой вын, Советской народлісь монолитной сплоченность большевистской партия гөгөр, сылөн центральной комитет да Советской правительство гөгөр, ёрт Сталин гөгөр.

Бөрьян кампания пондөтчө сия кадё, көр советской страна пасьта отөнсялө предоктябрьской социалистической соревнованнё, көр Красной Армия блестящя выполнитіс исторической задача — освободитіс Западной Украинаёс да Западной Белоруссияёс польской панназ личкөт увтись.

Бөрьян кампания пондөтчикө уджаліссез городісь и районнэзись эшө отөнжыка паськөтасё социалистической соревнованнё да стахановской движеннё. Предстоящій бөрьян кампанияын важнейшой задачаэзөн являйтчөнны: коммунистэзлісь да беспартийнойезлісь блок одзланься крепитом, бөрйынны достойнойезос, преданнойезос Ленин—Сталин партия делолө депутаттэзёс, государственной власть местной органвэзёс удж бурсыөтөм, мобилизуйтны массаэз хозяйственной да политической задачаэз успешной разрешитом вылө, массалісь политической активность одзланься лэбтөм да государственной управляйтан уджө уджалісь массаэзлісь виль слойез вовлекайтөм. Отөна паськөтны агитационно массовой разъяснительной удж населеннө коласын, бөрйоммезлісь Положеннө да техника изучайтөм.

Местной Советтэзё предстоящій бөрйоммез эшө отпыр мыччаласө быд мирлө Советской народлісь вын да единство, грозной вын врагез понда.

Мед олас коммунистэзлөн да беспартийнойезлөн непобедимой блок местной Советтэзё предстоящій бөрйоммезын!

Мед олас большевикезлөн Всесоюзной Коммунистической Партия!

Мед олас миян вождь и учитель ёрт Сталин!

Одзза Польской территория вылын германской управленнё организуйтөм

Одзза Польской территория вылын управленнё организуйтөм йылісь публикуйтөм Гитлерлөн приказ. Эгия приказ сёрті польской территория вылын олісь населеннө, көдийö займитісө германской войскаэз, подчиняйтчөнны генерал губернаторлө, сійөн, что эния территорияэз озө сюрё Германской государство составө. Генерал губернаторн займитөм польской территория вылын назначитөм министр Франко. Генерал губернатор непосредственно подчиняйтчө Гитлерлө.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Право выдвижения кандидатов

В Положении о выборах в местные Советы РСФСР (статьи 78 и 79), как и других союзных республик, сказано:

„Право выставления кандидатов в краевые и областные Советы депутатов трудящихся, Советы депутатов трудящихся автономных областей, национальных и административных округов, в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке“.

И далее:
„Право выставления кандидатов осуществляются как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, красноармейцев—по воинским частям, а также общие собрания крестьян—по колхозам, рабочих и служащих совхозов—по совхозам“.

Миллионы и десятки миллионов трудящихся Советского Союза объединяются общественными организациями и обществами трудящихся. Активное участие организаций и обществ в выдвижении кандидатов, полное использование права, предоставленного им Сталинской Конституцией, обеспечивают подлинно демократический порядок выборов.

Положение предоставляет рабочим, колхозникам и всей советской интеллигенции широкую возможность активно участвовать в выдвижении лучших представителей народа кандидатами в депутаты Советов трудящихся. Положение обеспечивает за всеми гражданами и общественными организациями, выставившими кандидатов, право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами, как это предусмотрено Сталинской Конституцией.

Во время избирательной кампании общественным организациям и обществам трудящихся предстоит выдвинуть в местные Советы сотни тысяч кандидатов.

Например, по Российской Советской Федеративной Социалистической Республике, имеющей около 110 миллионов населения, в соответствии с нормами избирательного закона надо избрать более 5 тысяч депутатов в краевые, областные и окружные Советы, более 60 тысяч депутатов в городские Советы, более

115 тысяч—в районные и более 500 тысяч—в сельские и поселковые Советы. Всего же по РСФСР должно быть избрано около 850 тысяч депутатов.

А по всему Советскому Союзу во все местные Советы предстоит избрать примерно миллион триста тысяч депутатов.

Кого будут выбирать трудящиеся в местные Советы?

Разумеется, тех, кто на деле доказал, что является верным сыном родины, безгранично преданным делу партии Ленина—Сталина, кто на деле доказал, что умеет бороться за интересы народа, за хозяйственный и культурный расцвет социалистического государства, за победу коммунизма.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся вызовут весьма оживленную избирательную борьбу. О кандидатах в местные Советы народ будет судить прежде всего по тому, как они борются за удовлетворение повседневных нужд трудящихся.

В беседе с американским журналистом Рой Говардом товарищ Сталин как раз указывал на это:

„Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острых вопросов,—главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа. Наша новая избирательная система подтянет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти“.

Помня это высказывание товарища Сталина, руководствуясь сталинскими указаниями о том, каким должен быть депутат ленинского типа, советский народ изберет в местные Советы самых достойных своих представителей. Народ вручит почетный мандат депутата тому, кто способен до конца бороться за дело Ленина—Сталина.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных на прошлых выборах в Верховные Советы одержал блестящую победу. Это—результат небывалого сплочения всего советского народа; это—результат замечательной большевистской организации выборов. Партийные организации, Со-

ты, профсоюзы и другие общественные организации должны обеспечить в нынешнюю избирательную кампанию новую, еще более славную победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Можно не сомневаться, что предстоящая избирательная кампания ознаменуется новым громадным политическим и хозяйственным подъемом, новыми победами на фронте труда науки и культуры, дальнейшим укреплением мощи Советского государства и выдвижением новых сотен тысяч и миллионов трудящихся к управлению государством.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выбирая лучших сынов родины депутатами в местные Советы трудящихся, советские люди тем самым проголосуют за радостную и счастливую жизнь, за великое дело социализма, за непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Развертывая подготовку к выборам, мы не должны забывать о капиталистическом окружении и об остатках притаившихся враждебных элементов в стране, питаемых поддержкой извне. Исходя из этого, мы должны неуклонно повышать большевистскую бдительность, беспощадно разоблачать врагов народа, как бы они ни маскировались, своевременно распознавать и пресекать любые вражеские проделки.

Во время выборов надо шире развернуть антирелигиозную пропаганду. Большинство взрослого населения нашей страны за годы революции отошло от религии, освободилось от ее влияния. Но было бы неверно думать, что религия уже окончательно отмерла, что с ней уже покончено. Антисоветские элементы пользуются религией как оружием борьбы с социализмом, с советским строем. Вот почему в период избирательной кампании необходимо мобилизовать силы против церковников, против возможных попыток с их стороны мешать проведению выборной кампании.

„Блокнот агитатора“ № 26.



На снимке: Бригадир-стахановка А. И. Колосова с ананасом. Совхоз им. Ленина (Сочи). Фото В. Свицерского. Фото-клише ТАСС.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.



Курсков Павел Капитонович—чабан колхоза „Коминтерн“ Кошкинского района—в 1938 г. добился по отаре овец метисов „Ромни-Марш“ выхода 127,4 ягненка к отбивке на 100 маток и покрытых ярок; настрига шерсти свыше 4 килограмм со взрослой овцы

На снимке: Стэнд П. К. Курскова в павильоне „Поволжье“.

Фото Г. Широкова.

Фото-Клише ТАСС.

1939 ГОДСЯ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКА ПОДНАЛОМ

Торжественный митинг колхоззэз площадь вылын

Октябрь 25 лунё колхоззэзплощадь вылын чулалис митинг, посвященный Всесоюзной сельскохозяйственной выставке подналом. Главной павильон дывисэ трибуна олзын океисэ 15 тысяча морт гогор. Митингосьте СССР земледелиясь народной комиссар ёрт Бендиктов. Митинг вылын выступитис Всесоюзной

сельскохозяйственной выставка вылис директор академик Н. В. Цицин и висьталис: выставка явитчис всенародной школай уджлөн передовой методдзын, новейшей агротехникайн. Выставка лэбтис миллионез колхозникезис куимот Сталинской пятилеткалис задачаез осуществитом понда песьём вылт. (ТАСС).

ЗОР КОЛЬТАЭЗ ОНОДЗ СУЛАЛӨНЫ ЫБ ВЫЛЫН

Белоевской сельсоветис Исакоевской колхозлөн Ивашковской бригадаын ыб вылис отик зор кольта эзэ дзимлялө. Бригадир Ваньков Василий Алексеевич

бригадае колис кодзыстог. Көр колис дзимлявын урожай, дак Ваньков справляйтис религиозной праздникез.

Бражкин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 октября в 6 час. вечера в помещении Кудымкарского паркабинета созывается районное совещание селькоров и редакторов стенных газет.

Повестка дня:

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся и задачи печати.

На совещание приглашаются селькоры и редакторы стенгазет города и Кудымкарского района ОКРУЖКОМ ВКП(б), РЕДАКЦИИ.

И.О. Отв. редактора П. М. КАЛАШНИКОВ.

СЕЗОН 1939—1940 ГОДА

Коми-Пермяцкий Национальный театр Им. М. Горького

ОТКРЫТА ПРОДАЖА

ПОСТОЯННЫХ МЕСТ

На 126 спектаклей

Организациям, приобретающим постоянные места предоставляется скидка 20 проц. и рассрочка платежа.

Продажа производится в бухгалтерии театра ежедневно с 10 до 4 часов дня.

ДИРЕКЦИЯ.

Пришлые лошади

В Вабинском колхозе (Кудымкарский Горсовет) находятся пришлые лошади:

1. Кобылица карая, уши целые. Полуторник.
2. Жеребчик, саврасый, уши целые, грива нестрижена, по спине черная полоска.
3. Жеребчик, карий, уши целые, грива нестрижена.
4. Кобылица карая, уши целые, грива нестрижена.

Правление колхоза.

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА Дойная, 7 лет.

Обращаться Крестьянская 18.

ПРИ КУДЫМКАРСКОМ ПЕДУЧИЛИЩЕ

С 1 ноября открываются 8 месячные

учительские курсы.

Принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 классов.

Заявления с документами об образовании, о рождении принимаются в педучилище. Для курсантов будет испытания за 7 классов.

Курсанты обеспечиваются стипендией.

Дирекция.